

## ОТЗЫВ

научного руководителя на аспиранта очной формы обучения кафедры терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста Медицинского института ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Терентьевой Зинаиды Владимировны.

Аспирант окончила лечебное отделение Медицинского института ГОУ ВПО «Якутский государственный университет имени М.К. Аммосова» в 2009 году с отличием. С 2009 по 2010 годы прошла обучение в клинической интернатуре в Медицинском институте ЯГУ по специальности хирургия. За период учебы проявила себя как активный, целеустремленный и трудоспособный врач. С 2010-2012 гг. прошла обучение в клинической ординатуре на базе кафедры челюстно-лицевой травматологии ГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» по специальности «Челюстно-лицевая хирургия». В ноябре 2012 года поступила на очную аспирантуру по специальности 14.01.14 – стоматология в Медицинском институте СВФУ.

Тема исследовательской работы: «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения адаптогенных средств при переломах нижней челюсти» является актуальной, имеет практическую и научную значимость в стоматологии. При выполнении диссертации проявила себя как честный, принципиальный и трудолюбивый исследователь. Сбор клинического материала проводился аспирантом самостоятельно на базе отделения челюстно-лицевой и пластической хирургии ГБУ РС (Я) «Республиканской больницы №2 – Центр экстренной медицинской помощи». Владеет компьютерными технологиями, которые успешно использовала при выполнении и оформлении диссертационной работы.

Научной новизной исследования является впервые проведенное комплексное клинико-эпидемиологическое, лабораторное и функциональное исследование, направленное на совершенствование лечения переломов нижней челюсти с применением биостимуляторов. Определена эффективность применения адаптогенов в комплексном лечении переломов нижней челюсти за счет выраженной активизации антиоксидантной защиты организма, неспецифической адаптивной реакции, иммунитета и функциональной деятельности ветвей лицевого нерва. При этом установлены раннее спадение послеоперационного отека и эпителизации раны, уменьшение интенсивности

болевого симптома в группе «Эпсорин». Определен низкий уровень санитарной культуры больных с переломами нижней челюсти на фоне высокого уровня распространенности основных стоматологических заболеваний. Разработанные и внедренные рекомендации по совершенствованию лечения переломов нижней челюсти показали фактическую клиническую эффективность.

Результаты проведенной исследовательской работы успешно используются в лечебно-профилактических учреждениях стоматологического профиля Республики Саха (Якутия) и в учебном процессе стоматологического, лечебного отделений и факультета постдипломного образования врачей Медицинского института ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова».

В настоящее время Терентьева Зинаида Владимировна является состоявшимся квалифицированным специалистом и грамотным научным работником.

Научный руководитель, зав. кафедрой  
терапевтической, хирургической,  
ортопедической стоматологии и  
стоматологии детского возраста  
Медицинского института ФГАОУ  
ВПО «Северо-Восточный  
федеральный университет  
имени М.К. Аммосова»,  
д.м.н., профессор



И.Д. Ушницкий

16.11.2015